



航空業 VTC Earn & Learn 職學計劃  
香港國際航空學院 及 職業訓練局  
合作備忘錄簽署儀式  
二零一八年六月二十五日

職業訓練局主席  
鍾志平博士, GBS, BBS, JP

---

蘇副局長（運輸及房屋局副局長蘇偉文博士）、  
林總裁（香港機場管理局行政總裁林天福先生）、  
CK（香港機場管理局機場運行執行總監吳自淇先生）、  
Vivian（香港國際航空學院校長張李佳蕙女士）、  
Andrew（香港國際航空學院統籌委員會前任主席馮孝忠先生）、  
各位嘉賓：

大家好！歡迎出席航空業VTC Earn & Learn職學計劃合作備忘錄簽署儀式。首先，我代表職業訓練局(VTC)多謝運輸及房屋局副局長蘇偉文博士，在百忙之中親臨主禮，見證我們與香港國際航空學院簽署合作協議，共同促進本地航空業人力資源發展。其實去年，VTC已經與香港國際航空學院合作開辦航空業相關課程，相信今次的合作將為業界培育更多的專才。

航空業發展潛力優厚，一帶一路及粵港澳大灣區建設的推進，為香港不同領域帶來機遇，鞏固和提升香港作為國際金融、航運、貿易中心的地位。作為國際航空樞紐，香港國際機場憑著世界級的設施及服務，獲選為全球十大最佳機場之一，更擔當了推動香港經濟發展的一個重要角色。三號跑道落成後，香港國際機場處理飛機升降量將大大提升，而三跑道系統亦創造了大量的就業機會。

VTC一直致力孕育人才，裝備年輕人投身就業市場，以配合社會發展需要。在2014年，我們與政府及業界攜手合作，推出結合課堂學習及在職訓練的VTC Earn & Learn職學計劃，為業界培育生力軍。計劃自推出以來，獲得各界廣泛的正面回應，並得到多個行業的支持及參與，至今已超過3,500名學員受惠。在政府的大力支持下，計劃更於今年九月開始恆常化，讓我們有充足資源為人力需求殷切的行業培育年輕專才。

月初，我剛參與於瑞士Winterthur舉行的職業專才教育國際會議，有機會考察瑞士及德國對學徒培訓的心得。印象最深的是業界的付出，無論在培訓或事業規劃以至投資科技新設備，都不遺餘力，全面和訓練機構配合，成功落實譽滿天下的「雙軌制」。相信今天，我們再次與香港國際航空學院攜手合作，推出航空業VTC Earn & Learn職學計劃，定能秉承瑞士和德國人同樣的熱誠，令同學在修讀航空業基礎課程文憑的同時，亦於行業機構工作，邊學邊賺，充分掌握專業知識與实操技能。

我們期望計劃為航空業培訓更多人才，為業界的長遠發展作出貢獻。最後，我衷心感謝政府、業界、家長、學員，及各方一直以來對職學計劃的鼎力支持，期望日後有更多僱主和行業參加，令職學計劃更趨完善。讓我們為提升香港人力資源質素共同努力！

多謝各位！